

四專營巴士申加價一至兩成

運物局按一籃子因素評估

【香港商報訊】記者萬家成報道：本港近日掀起一股「加價熱潮」。繼天星小輪及兩電先後提出加價之後，再有多間專營巴士公司包括城巴新巴、九巴及龍運巴士均向政府申請加價，申請加幅約一至兩成。運輸及物流局表示，當局與運輸署正按照既定程序審批有關申請。

運輸及物流局表示，各專營巴士公司面對營運成本上升，例如燃料和工資成本等，再加上疫情前對乘客量的影響，於今年上半年開始陸續提交加價申請，申請的加幅大約一至兩成。局方和運輸署正按照既定程序審批有關申請，過程中會適時諮詢立法會交通事務委員會和交通諮詢委員會，再提交行政會議考慮。

立法會交通事務委員會委員陳恒鑽表示，由於國際油價問題，加上疫情影響，近年巴士公司要求加價，但百物騰貴，經營環境不理想，甚至有結業潮出現，但公用事業，無論電費、船費或車費都加價，令市民生活百上加斤。他希望政府考慮經濟低迷對市民的傷害，審視巴士公司加價，並善用豁免隧道費基金調整加幅。他表示，九巴在去年已經加價5.8%至8.6%；新巴則在去年獲批加價12%，若今年再加價，過去三年累計加三成。



四間專營巴士相繼向政府提出加價申請，加幅約為一至二成。

請加價而當局認為有足夠理據時，可先利用基金的結餘抵銷加幅，以降低乘客的負擔。當局又指，政府早前亦已經將公共交通費用補貼計劃的臨時特別措施再次延長六個月至明年4月30日，估計每月有約300萬名市民受惠，減輕市民交通費用負擔。

房委會停車場明年元旦起加價

另一方面，房委會商業樓宇小組委員會昨日通過由明年1月1日起，輕微上調房委會轄下停車場收費。私家車、輕型貨車和大型巴士露天及有蓋泊車位的月租收費分別上調100元及120元。電車車露天及有蓋泊車位月租收費則分別上調20元及30元。房委會發言人表示，房委會轄下停車場的月租收費由2020年起已連續三年維持不變，為確保房委會財政穩健，遂微調相關收費，又形容收費增幅溫和，經上調後仍處於同類停車場收費範圍內較低的水平。

港區人代選舉 提名期昨展開

【香港商報訊】記者馮煒強報道：港區全國人大代表換屆選舉將於12月15日舉行，從昨日起至本月30日接受參選人登記。其中，已公布有意參選者包括多名現任港區人大代表，包括工聯會會長吳秋北、立法會議員馬逢國，以及自由黨副主席陳曉峰；工聯會副會長謝愛紅亦正徵集提名。

多名現任人代爭取連任

現任港區人大代表馬逢國昨日到場領取登記表時稱，希望盡量取得最多提名。他形容有機會參加國家最高權力機關，表達意見及了解國家最新信息是很大收穫。對於全國人大常委會秘書長楊振武提出五個參選條件，馬逢國指有關要求與以往差不多，沒有大變化。

另一位現任港區人大代表、自由黨副主席陳曉峰就發布影片宣布參選爭取連任，他承諾會繼續忠誠為人民履職、為國為民服務。其政綱是「人民至上、守正創新」、「法律+科技、創造機遇+」。他表示，會繼續做好香港與內地橋樑的角色，積極推動法治中國建設。他續稱，會為科創護航引路，以「科創創新」協助各行各業升級高質量增長、創造機遇，推進科創興國、科教興國，加強服務青少年為國家未來輸送棟樑。

據悉，現屆36名港區人大代表之中，有近三分之一不再參選。除了身兼選舉會議主席團成員的全國人大常委委員譚耀宗、盧瑞安、黃玉山、廖長江、吳亮星、馬家輝、葉國謙、鄭耀榮等，將不會參選。

提名期月底截止下月中投票

港區人大代表選舉於12月15日舉行，由選舉會議成員選出36名港區人大代表。提名期由11月23日至11月30日，今屆選舉改為參選人至少須取得15張提名票，選舉會議成員每人最多可提名36人參選，參選人須在上述提名期期間，親身到位於上環信德中心的選舉工作辦公室提交登記表及提名信。

參選人須為年滿18歲香港居民中的中國公民，獲15張選委會提名票，並聲明擁護「一國兩制」方針、憲法及基本法，效忠中華人民共和國及香港特區，沒有接受外國機構、組織等提供的選舉資助；今次亦新增一項新條件，要求參選人沒有干犯國安罪行而曾被判罪。



港區全國人大代表選舉提名期展開，由昨日起至本月30日接受參選人登記。 記者 蔡啓文攝

「333計劃」12周年 培訓小老師9000個

【香港商報訊】記者馮煒強報道：由幼幼慈善基金成立的「333小老師培訓計劃」踏入第12年，現時共設有五個培訓中心，分別位於上水、觀塘、深水埗、天水圍及屯門，每年為超過1000名兒童及其家庭提供幫助。計劃歷年培養近9000個小老師，累計超過2220位中學生及大學生導師助理協助培訓，受惠家庭近8500個。

長江實業集團有限公司執行委員會委員兼企業業務發展部總經理馬勵志昨日介紹，自從幼幼慈善基金12年前成立以來，李嘉誠基金會和長江集團一直推動「333小老師培訓計劃」，累計捐款8500萬元。李嘉誠基金會和長江集團一直支持不同的社會公益項目，相信社會上愈多項目幫助不同的對象，可以起互補作用，令更多有需要人士受惠。

提供免費學術及品格培養

據介紹，「333小老師培訓計劃」以沒有領取政府資助的本地基層家庭小學生為服務對象，提供免費學術支援、德育品格及全人發展。參與計劃的小學由早期30間增加至現時142間；培訓中心亦由兩個增加至五個。

參加計劃的學生須經學校推薦和計劃導師面試甄選。成功被錄取的學生每天放學後，由計劃派出專車由原校接載到培訓中心接受免費學習，內容包括日校功課輔導；中英數及STEM增值課程；體育、音樂、文化等不同的興趣班及外展活動等，以提升學生的學習成績，自尊和學習動機，培養良好的正向品格及促進個人成長。

計劃採用互動教學模式，一方面接受他人輔導，一方面輔導他人——計劃安排由導師(主要為退休教師)和教學助理提供的功課輔導，同時鼓勵小三至小六學生，協助較低年級學生完成作業。現時有早期參與計劃的中學生和大學生，定期到培訓中心擔任畢業生教學助理，為協助師弟妹們出力，充分體現「回饋」和「承傳」精神。

就讀港大土木工程系二年級的陳俊享，在小五時首次參與計劃，目前他仍以教學助理方式，每星期回到校園輔導師弟妹。他表示，自己是來自基層家庭，當年參加後令他學業成績明顯提升，那時候因剛由內地來港，不習慣香港生活，亦不懂廣東話，幸得導師們為他提供學業上的幫助，更協助他融入本地生活，所以他希望透過計劃幫助更多與自己類似背景的學童。



由幼幼慈善基金成立的「333小老師培訓計劃」踏入第12年。

前廳交流會商法治教育等六議題

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：律政司司長林定國昨日率領律政司團隊和有關政策局局長，與多名立法會議員舉行第四次前廳交流會，就法治教育普及化、粵港澳大灣區法律服務、法律科技、法律和爭議解決服務推廣、法律適應化問題、兒童及勞工保障等六方面交換意見。立法會主席梁君彥希望，特區政府總結這四次交流會的經驗和成效，日後繼續到立法會同議員交流一起造福市民，帶領香港再創佳績。

促政府落實政策要「貼地」

林定國昨早與律政司副司長張國鈞率領律政司不同部門的七位專員，以及教育局局長蔡若蓮、勞工及福利局局長孫玉菡、粵港澳大灣區發展專員袁民忠等，共同出席前廳交流會。該場閉門交流會歷時約一個半小時，逾50位立法會議員參與。會上多位立法會議員與相關政策局官員討論如何改善保障兒童和勞工的法例，並督促各位官員在落實政策時要「貼地」切合市民需求。

林定國會後向傳媒表示，是次前廳交流會圍繞法治教育普及化、粵港澳大灣區法律服務融合發展、法律和爭議解決服務推廣以及兒童和勞工保障等主題進行交流。他說，今次交流會十分有意義，讓律政司更了解議員的關切，也提供直接與議員交流和溝通的機會，期望將來有更多活動增進互相了解。

冀官員議員「踢好呢場波」

梁君彥就稱，特區政府官員與立法會議員就如世界盃足球隊不同位置的球員，兩者在不同崗位必須各司其職，保持緊密溝通，互相提點補位，才能令香港向前邁進，他期望政府總結四次交流會的成效，為市民「踢好呢場波」。



林定國(第一排左五)等官員出席立法會前廳交流會與議員合照。

林定國也同意梁君彥以世界盃為例子，形容官員與議員同屬一球隊，希望爭取好成績，為全港市民福祉為依歸，行政及立法機構雖然角色不同，但最重要是整個團隊能配合及有默契，這類的交流會有助促進合作有建設性。

梁君彥續說，本月初，中央人民政府、外交部、特區政府簽署在港設立國際調解員籌備辦公室的安排，體現國家對香港健全的法制投下信心的一票，法制是維護香港繁榮穩定的基石，這次前廳交流會正好提供機會，讓議員和官員就相關範疇進行交流。

本身是律師的民建聯立法會議員周浩鼎表示，這次

立會選委界補選六候選人提名有效

【香港商報訊】記者戴合聲報道：候選人資格審查委員會(資審會)昨日宣布已完成2022年立法會選舉委員會界別補選六名候選人的提名審查，並裁定提名有效。據選舉事務處此前消息，如獲有效提名的候選人人數超過四名，便須在12月18日為此次補選進行投票。

根據基本法附件二，資審會負責審查並確認立法會議員候選人的資格。資審會就有人士是否符合擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法、效忠中華人

民共和國香港特別行政區的法定要求和條件作出決定。

資審會查證符合法定要求條件

在2022年立法會選舉委員會界別補選提名期於11月14日結束時，選舉主任共收到六份提名表格。資審會已完成審查所有候選人的提名，並認為該六名選舉委員會界別的候選人是符合「擁護基本法」和「效忠香港特區」的法定要求和條件，並裁定他們的提名為

有效。

選舉主任已通知所有候選人有關資審會的決定。資審會將會在11月26日按法例要求於憲報刊登有關獲裁定有效提名的六名候選人的姓名、地址及候選人編號的公告。

提名期截止時，獲提名的六人分別為全國港澳研究會理事黃梓謙、中大工程學院副院長黃錦輝、新民黨成員何敬康、工聯會成員李廣宇、民建聯成員陳永光以及商湯科技香港公司總經理向海龍。

警打擊世界盃外圍波 檢百萬元波纜拘1漢

【香港商報訊】記者區天海報道：警方留意到近日有不法分子在今屆世界盃賽事期間透過網上及社交媒體推廣網上非法賭博活動，前日在藍田拘捕一名男子，其手機上有約100萬元的外圍足球投注紀錄，現正追查背後是否有集團操控。

警方根據線報得悉有外圍「莊家」非法接受世界盃賽事投注，經深入調查後於前日展開代號「戈壁」及「風盾」的打擊非法賭博行動。警員在藍田碧雲道對開截查一名形迹可疑的男子，並在他身上搜出一部手機，發現內有價值約100萬元的外圍足球投注紀錄，該名姓胡男子(27歲)涉嫌非法收受賭注當場被捕扣查。

警方強調會繼續在世界盃賽事期間加強執法，並呼籲市民切勿參與非法賭博活動，推廣或便利收受賭注罪及收受賭注罪屬嚴重罪行，一經定罪，最高可判罰款500萬及監禁七年。

當局料輸入個案上升 謹慎應對



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：本港旅遊業在疫情下受重創，業界關注政府何時放寬入境檢疫安排。醫務衛生局副局長李夏茵昨日回覆旅遊界立法會議員姚柏良口頭質詢時指出，能否再放寬入境限制須考慮不同因素，其中本港醫療系統承擔力及防疫屏障，屬本港可控範圍，但另外兩個因素，包括國際疫情及輸入個案、病毒會否再變種則非本港可控，重申政府會在條件許可下，改善各項防疫措施。

李夏茵又稱，近日確診數字介乎7000至8000宗，入境人士確診個案佔約4%，隨着入境人數增加，預料輸入個案會上升，加上即將踏入冬季流感高峯期，政府需小心應對。

昨增7374宗本地確診

衛生防護中心昨日公布，本港新增7985宗確診個案，包括7374宗本地個案及611宗輸入個案，另再多11宗死亡個案。

三體育館將改作檢疫中心

此外，因應近日社區和院舍內的確診個案有上升趨勢，社會福利署宣布三間檢疫/暫託中心將投入運作。其中，荃灣西約體育館檢疫中心和龍琛路體育館檢疫中心會分別於11月29日及11月30日投入運作，彩雲路體育館暫託中心則於12月2日投入運作。社署表示，荃灣西約體育館檢疫中心和龍琛路體育館檢疫中心分別設有119和128個床位，接收安老院內被界定為密切接觸者的長者；彩雲路體育館暫託中心則設有144個床位，接收輕症或無症狀確診長者。